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ВСТУП 

 

В сучасних умовах інноваційний шлях розвитку економіки є 

орієнтиром для більшості розвинених економік світу. Пошук моделей 

інноваційного розвитку та визначення сприятливих умов інноваційної 

діяльності стали важливою частиною процесу створення теоретичних основ 

інноваційного розвитку. 

Економіка України й далі залишається несприйнятливою до науково-

технічних нововведень через низький рівень виробничої бази промисловості 

та слабке фінансування державою науково-дослідних і дослідно-

конструкторських розробок. Ось чому формування ефективної державної 

науково-технічної та інвестиційної політики, спрямованої на досягнення 

більш високих технологічних укладів, повинно здійснюватися на основі 

перетворення власних наукових і дослідно-конструкторських розробок у 

базовий елемент виробництва. Саме активізація інноваційної діяльності 

наукової і виробничої сфер є важливим завданням та умовою становлення 

економічної незалежності України. 

Для ефективного функціонування і забезпечення 

конкурентоспроможності підприємств необхідно якісно розвивати 

матеріально-технічні, структурно-функціональні, соціально-трудові та інші 

елементи потенціалу організації. 

Прагнення суб’єктів господарювання до економічного розвитку завжди 

наштовхується на необхідність розв’язання інноваційних завдань. І цілком 

очевидно, що у найближчій і довгостроковій перспективі максимізація саме 

інноваційного фактору стане вирішальною умовою стійкого розвитку 

економіки України. В умовах зростаючої конкуренції активна інноваційна 

діяльність на підприємствах дедалі більше визначає успіх підприємницької 

діяльності. Нові ідеї і продукти, нові технології та організаційні рішення 

виводять підприємства з кризових ситуацій і гарантують їм фінансову 

стабільність. 



4 
 

Актуальність теми зумовлена тим, що питання розробки і 

впровадження інновацій в умовах жорсткої конкуренції посідають дуже 

важливе місце, оскільки ефективна інноваційна діяльність та управління нею 

є основою успіху будь-якої країни, галузі та підприємства. 

При написанні наукової роботи були використанні матеріали вчених- 

економістів, зокрема: М. Кондратьєв, Й. Шумпетер, О. Амоша, І. 

Буднікевича, В.М. Геєця, В.Г. Герасимчука, М. Козоріза, О.Є. Кузьміна, О.А. 

Лапка, Б.А. Каліцького, О.Є Мокія, В. Семиноженка,   А.І. Сухорукова, В.І. 

Терехова, В.Г. Чиркова, А.І. Яковлєва та інших. 

Мета роботи полягає в необхідності  розглянути сутність  

інноваційного  розвитку як основу підвищення конкурентоспроможності і 

його значимість. 

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно  вирішити 

наступні завдання: 

1.  Дослідити сутність інноваційного розвитку підприємства 

2. Проаналізувати систему показників, що характеризують інноваційну  

діяльність підприємства 

3. Описати загальну характеристику підприємства ПАТ «Одеський 

кабельний завод» 

4. Дослідити інноваційний розвиток підприємства ПАТ «Одеський 

кабельний завод» 

5. Запропонувати шляхи підвищення інноваційного розвитку 

підприємства ПАТ «Одеський кабельний завод» 

6. Обґрунтувати тенденції розвитку та доцільність впровадження  

запропонованих заходів 

Об'єктом дослідження є виробнича діяльність ПАТ «Одеський 

кабельний завод». 

Предметом дослідження є теоретичні та методологічні питання 

аналізу інновацій як засобу забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства. 



5 
 

Методи дослідження: метод статистичного, теоретичного, факторного  

та фінансового аналізу,  метод  порівняння та абстрагування 

 Інформаційна база дослідження - наукові публікації, матеріали 

досліджень, періодичних видань, монографії, дані звітності підприємства 

ПАТ  «Одеський кабельний завод» за 2015 – 2017 роки, внутрішня 

документація та регламенти підприємства, що відповідно були оброблені й 

узагальнені для одержання необхідних висновків і рекомендацій. 

Практичне значення роботи: результати, що були отримані в ході 

виконання дипломної роботи, можуть бути використані ПАТ «Одеський 

кабельний завод» для реалізації подальшого інноваційного розвитку 

підприємства. 

Публікації: за результатами виконання кваліфікаційної роботи 

магістра опубліковано 2 статті: «Інноваційний розвиток підприємства як 

основа підвищення його конкурентоспроможності» та «Аналіз факторів та 

методологій інноваційного розвитку» у збірнику «Науковий вісник» 

Одеського національного економічного університету у 2017- 2018 рр. 

Обсяг та структура роботи: кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

63 найменувань та 2-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 106 

сторінок. Робота містить 32 таблиці, 14  рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, провівши дослідження даної тематики можна зробити висновки: 

1. На сьогоднішній день інноваційний шлях розвитку є невід’ємною 

або навіть визначальною складовою економічного зростання будь-якої країни 

світу. Безперервне стимулювання інноваційного розвитку, тобто 

інвестування і власні дослідження, інформаційно-комунікаційні технології, 

маркетинг, дизайн, навчання персоналу, придбання нових розробок, 

обладнання є ефективним засобом підвищення конкурентоспроможності 

вітчизняних підприємств в умовах, які склалися на сьогоднішній день. 

2. Інновації та інноваційний розвиток це то без чого неможливо уявити 

удосконалене управління виробничою діяльністю. Існує досить велика 

кількість трактувань поняття «інновації», але під поняттям інновація  

прийнято розуміти нововведення в галузі техніки, технології, організації 

праці та управління, засноване на використанні досягнень науки і передового 

досвіду, а також впровадження цих нововведень в самих різних областях і 

сферах діяльності. Інновація іноді трактується як інвестиції в новації, 

вкладення в що-небудь нове і передове, що приносить на практиці 

конкретний результат. 

Інноваційна діяльність - вид діяльності, пов'язаний з практичним втіленням 

новацій у відчутні результати.  

3. Інноваційний процес в економічному й організаційному розумінні 

поділяється, на окремі етапи, стадії, фази, які розрізняються між собою 

цільовим призначенням, специфікою управління, фінансуванням, кінцевим 

результатом діяльності. Головними фазами є: створення інновації і 

потужностей для її використання, зростання виробництва і продажу, 

насичення ринку та занепаду і зняття продукту з виробництва. 

4. Існує безліч стратегій інноваційного процесу серед них найбільш 

відомі це активна (наступальна, експансивна), пасивна (адаптивна), або 

наступальна і оборонна. Важко  визначити найкращу, кожна стратегія має 
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свої переваги та недоліки, оскільки тільки підприємству обирати, яка 

підходить саме їх виду діяльності.   

5. Провівши аналіз основних показників ефективності техніко-

економічної діяльності підприємства ПАТ «Одескабель» в 2015-2017 роки, 

можна зробити висновок, що підприємство досить ефективно використовує 

наявні в нього ресурси. Більшість показників, що характеризують техніко-

еокномічний стан підприємства ПАТ «Одескабель» (таких як чистий дохід 

від реалізації продукції, витрати на 1 грн. реалізованої продукції, 

фондовіддача,  тощо) мали тенденцію до збільшення. Серед негативних 

сторін підприємства при аналізі  техніко-економічного стану підприємства 

можна виділити те, що підприємство частково є фінансово нестістійким, 

оскільки не всі коефіцієнти знаходяться у межах нормативу та залежить від 

джерел зовнішнього фінансування.  

6. Коефіцієнт  автономії становить нижче нормативу, підприємство 

залежало від позикових коштів. Це підтверджується коефіцієнтом 

співвідношення власних та запозичених коштів – значення більше 1 

протягом всього аналізованого періоду. Таким чином  підприємство 

залежить від зовнішніх кредиторів, оскільки не володіє достатнім розміром 

власного капіталу для забезпечення стабільної діяльності. Коефіцієнт 

абсолютної ліквідності менше поданого нормативу, таким чином 

підприємство не має можливості своєчасно розрахуватись з боргами, що є 

вагомим показником фінансового ризику для партнерів. Також 

спостерігається зниження рентабельності продукції і продажу порівнянно з 

2016 роком, це сталося за рахунок підвищення цін на матеріали, але не 

зважаючи на це, спостерігається збільшення обсягів реалізації продукції та 

збільшення чистого прибутку, це означає те, що кабельна продукція 

користується попитом і це дає можливість підприємству отримувати 

прибуток не зважаючи на ряд деяких проблем. 
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7. Важливо зазначити те, що ПАТ «Одескабель» веде активну 

інноваційну діяльність та з кожним роком купує нове обладнання та вводить 

нові види продукції. Після проведених розрахунків показників інноваційної 

діяльності, можна було спостерігати підвищення технічних та технологічних 

процесів, рівень наукоємкості. Таким чином підприємство отримує прибуток 

від реалізації інноваційної діяльності.  

8. Для факторного аналізу фондовіддачі була використана індексна 

мультиплікативна модель.За допомогою двох методів були виявлені фактори 

які впливають на її зростання. 

9. Для того, щоб спрогнозувати рівень фондоввідачі було 

використанно поліномінальну модель четвертого ступеня, саме вона дала 

змогу встановити найбільший рівень надійності. 

10. Грунтуючись на аналізі техніко-економічних показників  та 

показників інноваційної діяльності ПАТ «Одескабель» були розроблені 

наступні заходи: придбання підмітально-всмоктуючої машини, яка дала 

змогу скоротити чисельність робітників з метою економії на заробітній 

платі, а також економії часу. Другий захід, що було запроваджено це 

зниження витрат на технологічні потреби за рахунок впровадження 

енергозберігаючих технологій, а саме скорочення споживання електроенергії 

на підігрів води та опалення  за рахунок впровадження сонячного колектору, 

що дала змогу підприємству не тільки ввести нову інновацію, але і отримати 

достатньо велику економію собівартості. Третій захід який було 

запроваджено це економія на умовно-постійних витратах внаслідок 

збільшення обсягу виробництва кабелю  для сонячних енергетичних 

установок PV-1F. Кожен день кількість сонячних панелей зростає і переход 

на альтернативне електропостачання набирає обертів, тому дана інновація є 

актуальною і дала змогу отримати досить значну  економію собівартості. 

 На основі проведених розрахунків,  можна сказати, що   проведені 

заходи є ефективними і це приносить прибуток підприємству. Це дає 
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можливість говорити про доцільність запропонованих заходів задля 

підвищення виробничої діяльності підприємства ПАТ «Одескабель». 
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